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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 

A Bírálóbizottság megállapította, hogy Csiki Tamás „A kelet-közép-európai államok védelmi 

együttműködési törekvései, 2008-2016” című doktori értekezésének témaválasztása fontos, a 

kérdés kutatása időszerű és összhangban van a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Hadtudományi Doktori Iskola kutatási témáival és célkitűzéseivel. A Bírálóbizottság 

megállapította továbbá, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori 

Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel. 

Az értekezés jelentőségét az adja, hogy a jelölt sok szempontú, átfogó elemzést adott a kelet -

közép-európai államok 2008-2016 közötti időszakáról. 

 

A kutatási téma meghatározása és körülhatárolása magas szintű, a célkitűzései reálisak. Az 

alkalmazott korszerű hazai és nemzetközi kutatási módszerek segítették e célkitűzések elérést. 

A felhasznált irodalmat a jelölt jól ötvözte a saját kutatási eredményeivel, a gyakorlatban 

szerzett tapasztalataival, széleskörű és mély ismeretanyagával. A források kezelése precíz és 

szakszerű, megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete szakszerű, 

gördülékeny és közérthető. 

A doktori értekezés önálló, problémafelvető munka. A Bírálóbizottság véleménye szerint az 

értekezés tudományos értéket képvisel, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat, melynek 

fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz. 

Összegezve a Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek megfelel. 

A védésen a jelölt a felmerült kérdéseket jól megválaszolta és bizonyította a magas fokú 

vitakészségét. 

A Bizottság új tudományos eredménynek fogadja el a következőket: 

1. Feltárta és összegezte azokat a védelempolitikai folyamatokat, amelyek a 2008-as 

válság gazdasági és politikai hatásaiként számos európai állam katonai képességeinek 

csökkenését eredményezték, és amelyet összegezve a 2008-2013 közötti időszakra 

vonatkozóan a „képességvesztési kettős spirál” modelljével írt le.  

2. A kvalitatív alkalmazott kutatás során összehasonlította hét kelet-közép-európai 

ország stratégiai kultúráját, valamint 2008-2016 között hatályos nemzeti stratégiai 

dokumentumait, és komparatív módon értékelte a többnemzeti védelmi 

együttműködés előfeltételeinek meglétét, rámutatva a hiányosságokra. 

3. Igazolta, hogy jelenleg nem azonosíthatók a részes államok körében azok az egyező 

stratégiai tényezők, amelyek a nemzetközi tapasztalatok alapján a védelmi 

együttműködés további elmélyítését eredményezhetik. 

 

 



Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Egyetemi Doktori Tanácsának, hogy a jelöltnek ítélje oda a PhD tudományos fokozatot.  

 
 


